



俄罗斯总统普京23日在祖国保卫者日庆祝活动上发表致辞时说,俄罗斯当前需要提高警惕,俄军应时刻做好应对最艰巨挑战的准备。2月23日曾是苏联建军节,苏联解体后俄罗斯将这一节日改为祖国保卫者日。从2002年起,2月23日被确定为全国法定休假日。 据新华社

应对最艰巨挑战

欧盟再对俄罗斯施加制裁,招致俄方强烈反对的同时,俄方也直言做好了与欧盟断交的准备。在俄与西方博弈日趋激烈、双方关系日益恶化的情况下,俄军是眼下莫斯科可供用来进行威慑和反制的唯一有效利器。



23日,普京在莫斯科参加祖国保卫者日纪念活动。新华社/法新

22日,联合国世界粮食计划署的一支车队在非洲国家刚果(金)东部的维龙加国家公园遭武装分子袭击,意大利驻刚果(金)大使阿塔纳西奥在这起袭击事件中重伤身亡。阿塔纳西奥的遗体23日由军机运回意大利首都罗马,意大利外长迪马约说,阿塔纳西奥这次访问是应联合国邀请,乘车行程也由世界粮食计划署组织安排,他要求联合国调查这起袭击事件。 据新华社

令人发指的袭击

刚果(金)东部地区局势长期动荡,包括卢旺达反政府武装、乌干达反政府武装等多个非法武装盘踞在此,频繁制造袭击事件。



大图:2018年1月意大利驻刚果(金)大使阿塔纳西奥(左三)和妻子(右一)在金沙萨访问一个社区的资料照片。新华社/美联社

小图:本月22日在刚果(金)拍摄的阿塔纳西奥遇袭时乘坐的车辆。新华社/路透



22日,哈梅内伊在德黑兰对专家会议成员讲话。新华社/路透

伊朗最高领袖哈梅内伊22日说,伊朗在核问题上不会退却,决心基于国家现实和未来需要发展核能力,如有需要可能将浓缩铀丰度提高至60%。他同时重申,伊朗没有放弃对伊核协议的承诺,如果其他相关方重新遵守协议,伊朗所采取的措施是可逆的。 据新华社

拿高丰度浓缩铀当筹码

距离今年6月伊朗总统选举仅剩3个月之际,伊核协议的命运到了关键时刻。美伊围绕重新遵守协议展开最大限度的相互施压,“谁先眨眼”的游戏机遇和风险并存。



22日,在墨西哥埃卡特佩克,当天首位接种中国科兴新冠疫苗的74岁老人卡门完成接种后手持中西双语的祝福语。新华社发

中国外交部发言人赵立坚25日说,中方目前已经或正在向53个国家提供新冠疫苗援助,已经和正在向27个国家出口疫苗。有关国家卫生部门对中国疫苗的安全性、有效性作出积极评价,已有几十个国家认可中国疫苗在当地紧急使用,这是对中国疫苗质量的高度肯定。中方将继续同各方一道努力推进疫苗在全球范围内的公平分配。 据新华社

疫情下的中国担当

当一些发达国家大量囤积新冠疫苗,自用之余才会考虑向其他国家和地区提供时,中国正努力让疫苗成为普惠可及的全球公共产品,以实际行动推动构建人类卫生健康共同体。



24日,韩国首尔的一条商业街上人流如织。新华社/法新

韩国统计厅24日发布数据,去年韩国人口自然减少约3.3万。这是韩国一年内出生人口首次少于死亡人口。韩国去年出生人口较前一年减少约10%,降至27.24万,创1970年开始相关统计以来的最低值。韩国总和生育率去年进一步降至0.84,连续三年低于1,创历史新低。 据新华社

韩国人也不愿意生了

生育率持续降低成为韩国人口自然减少的主因之一,这意味着韩国老龄化社会程度进一步加深,可能在2025年进入超级老龄化社会——65岁及以上群体占总人口比例达到20%。